

# ОБЪЯСНЕНИЕ

г. Москва

«19» января 2016 года

с 16 часов 30 минут  
до 18 часов 00 минут

Следователь следственного отдела по району Хамовники следственного управления по Центральному административному округу Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по городу Москве Кузнецов М.В., в соответствии со ст.ст. 38, 144-145 УПК РФ в помещении следственного отдела по адресу: г. Москва, Фрунзенская наб., д. 38/1 получил объяснение:

1.Фамилия, имя, отчество	Кара-Мурза Владимир Владимирович;
2. Дата рождения	07.09.1981 г.р.;
3. Место рождения	г. Москва;
4. Место жительства и (или) регистрации, телефон	Зарегистрирован и фактически проживает по адресу: г. Москва, ул. Овчинниковская наб., д. 18/1, кв. 8; телефон 8-916-857-2191;
5. Гражданство	России;
6. Образование	высшее;
7. Семейное положение, состав семьи	женат; <i>Треe жеeт</i>
8. Место работы или учебы, телефон	не работает;
9. Отношение к воинской обязанности (где состоит на воинском учете)	военнообязанный;
10. Наличие судимости (когда и каким судом был осужден, по какой статье УК РФ, вид и размер наказания, когда освободил )	со слов ранее не судим;
11. Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность	паспорт гражданина Российской Федерации серии 45 00 № 763036, выданный 07.09.2001 паспортным столом № 2 ОВД «Замоскворечье» г. Москвы;
12. Иные данные о личности .	со слов в НД и ПНД не состоит.

Правильность сообщенных о себе сведений удостоверяю \_\_\_\_\_

Иные участвующие лица: адвокат Прохоров В.Ю., ордер № 950 от 10.12.2015, выданный Московской коллегией адвокатов «Межрегион».

При производстве процессуальных действий при проверке сообщения о преступлении, мне разъяснены права и обязанности, в том числе права не свидетельствовать против самого себя, своего супруга (своей супруги) и других близких родственников, круг которых определен пунктом 4 статьи 5 УПК РФ, пользоваться услугами адвоката, а также приносить жалобы на действия (бездействие) и решения дознавателя, органа дознания, следователя, руководителя следственного органа в порядке, установленном главой 16 УПК РФ.

Также предупрежден о неразглашении данных досудебного производства в порядке, установленном статьей 161 УПК РФ.

Мне разъяснено, что полученные в ходе проверки сообщения о преступлении сведения могут быть использованы в качестве доказательств при условии соблюдения положений статей 75 и 89 УПК РФ.

Права разъяснены и понятны. Объяснения давать желаю. Об уголовной ответственности по ст. 306 УК РФ предупрежден(а). Чувствую себя нормально, жалоб~~ь~~ на здоровье нет. Объяснения желаю давать самостоятельно в присутствии адвоката Прохорова В.Ю., что является моим добровольным желанием.

---

По обстоятельствам произошедшего могу пояснить следующее:

Я являюсь федеральным координатором общественного движения «Открытая Россия», которое занимается поддержкой гражданского общества, образовательно – просветительскими проектами, правозащитными проектами и наблюдением на выборах. Основателем движения является Ходорковский М.Б.

23.05.2015 общественным движением была организована лекция историка Зубова А.Б., куда я отправился в командировку. После проведения указанной лекции я на рейсе № СУ 1195 компании Аэрофлот, вечером 24.05.2015 прилетел из Казани в аэропорт Шереметьево. В самолете я ел и пил предложенную мне пищу, самочувствие на 23 и 24 мая 2015 года у меня было нормальное.

25.05.2015, я проснулся дома по адресу: г. Москва, ул. Овчинниковская наб., д. 18/1, кв. 8, позавтракал, после чего у меня было запланировано несколько встреч. Так в первой половине дня у меня была запланирована встреча с Явлинским Г.А. в офисе партии «Яблоко» на Пятницкой ул., д. 31, после чего я пообедал в ресторане «Алтай», расположенному по адресу: г. Москва, ул. Пятницкая, д. 30, стр. 1, совместно с коллегой по общественному движению Кобыляну В.Г. Дополнительно поясняю, что Кобыляну В.Г. является оператором и сопровождает меня по встречам, когда я беру интервью. Так он ~~был со мной в ходе встречи с Явлинским Г.А., а после обеда мы поехали с ним в гостиницу «Араат Парк Хаятт», расположенную по адресу: г. Москва, ул. Неглинная, д. 4, где у меня была встреча (интервью) с Ястремским С.В.~~

(бывший зам. главы администрации президента). После указанной встречи я вместе с Кобыляну В.Г. поехал в офис движения «Открытая Россия», расположенный по адресу: г. Москва, ул. Покровка, д. 30. Из указанного офиса я поехал домой. Вечером я ужинал с отцом в кафе «Бар ВQ», расположенном по адресу: г. Москва, ул. Пятницкая, д. 25, стр. 1.

26.05.2015 я проснулся у себя дома, не завтракал, а поехал сразу на встречу с Сорокиным Николаем Валерьевичем (руководитель отделения политической партии РПР-ПАРНАС в Костромской обл.) примерно к 12 часам 00 минутам в ресторан «Бобры и Утки», расположенный по адресу: г. Москва, Чистопрудный бульвар, д. 1 «а», где я ел, как и все, со шведского стола. Единственное только, я заказал себе стакан клюквенного сока отдельно. Больше в этот день я не ел. После указанного обеда я встретился с Яструбицким Михаилом Игоревичем и пошел вместе с ним в здание РИА Новости, расположенного по адресу: г. Москва, ул. Зубовский бульвар д. 4, где была запланирована встреча с главным редактором Российского агентства правовой и судебной информации Ефросинним Олегом Анатольевичем. Встреча началась примерно в 14 часов 30 минут. Она происходила в переговорной комнате, в которой находились мы втроем, а именно я, Яструбицкий М.И. и Ефросинин О.А. Примерно в 15 часов 30 минут, в ходе беседы мне стало плохо, а именно: у меня участилось сердцебиение, стало ощутимо повышаться давление, увеличилось потоотделение, начались приступы сильной рвоты, после чего я потерял сознание. Яструбицкий М.И. вызвал скорую медицинскую помощь, которая приехала примерно в 16 часов 15 минут и отвезла меня в Городскую Клиническую больницу им. И.В. Давыдовского, расположенную по адресу: г. Москва, Яузская ул., д. 11. В больнице мне стало еще хуже, а именно мне стало очень тяжело дышать. Врачи сказали мне, что они хотят сделать мне операцию на сердце.

Остальное мне стало известно уже со слов жены и отца. Так, врачи приняли решение о моем переводе в Научный центр сердечно-сосудистой хирургии им. А.Н. Бакулева, расположенный по адресу: г. Москва, Ленинский пр-т, д. 8, корп. 7, где другие врачи определили, что причиной моего состояния являются не проблемы с сердцем, а отравление неизвестным веществом. После того, как мне был поставлен диагноз отравление, я был переведен отделение реанимации Городской клинической больницы им. Н.И. Пирогова, расположенное по адресу: г. Москва, Ленинский просп., д. 8. В указанной больнице я впал в кому, и у меня поочередно стали отказывать все внутренние органы, и я был переведен на систему искусственного жизнеобеспечения. 02.06.2015 я вышел из состояния комы. 05.07.2015 я выписался из больницы и был переведен в больницу в США (где живут жена и дети) для последующего лечения.

При этом хочу отметить, что 29.05.2015, пока я был в состоянии комы моя жена и адвокат потребовали от врачей образцы моих биоматериалов (кровь, моча, волосы и ногти). Указанные образцы были направлены для проведения токсикологической экспертизы в X-Pertise Consulting (расположенное во Франции). Дополнительно поясняю, что указанные анализы были взяты через сутки после начала интоксикации и через трое суток после проявления симптомов отравления. По результатам указанной экспертизы в моей крови

~~было выявлено превышающее содержание марганца, железа, никеля, меди. Также~~  
хочу отметить, что Эран Сегаль, медицинский эксперт из Израиля, который наблюдал меня в первые дни после госпитализации в Городской клинической больнице им. Н.И. Пирогова, сообщил моей жене, что шанс выжить после такого отравления составляет 5 %.

Из клиники в США я вернулся в декабре 2015 года в Россию. Восстановительный процесс все еще продолжается.

Вопрос следователя: Какой диагноз Вам был поставлен в Городской клинической больнице им. Н.И. Пирогова?

Ответ: «отравление циталопрамом», тем не менее этот диагноз противоречит заключению эксперта, данному «X-Pertise Consulting».

Вопрос следователя: До момента отравления Вы страдали какими-либо заболеваниями?

Ответ: нет, у меня была только аллергия на пылевых клещей.

Вопрос следователя: 26.05.2015 Вы принимали какие-либо лекарства?

Ответ: да, принимал капли в нос «FLONASE», препарат от изжоги «ZANTAC» и «Циталопрам» в количестве 40 мг (1 таблетка). Указанные препараты я принимал ежедневно на протяжении нескольких лет, и они не давали реакцию.

Вопрос следователя: Вам известно где именно Вы могли отравиться?

Ответ: нет, мне это не известно.

Вопрос следователя: Вы употребляете алкоголь? Если да, то как часто?

Ответ: да, в разумных пределах. 26.05.2015 я алкоголь не употреблял. 25.05.2015 я выпил за ужином один бокал вина.

Вопрос следователя: Вы употребляете наркотические вещества, если да, то как часто?

Ответ: нет, не употребляю и никогда не употреблял.

Вопрос следователя: Вам известно, кто именно мог Вас отравить?

Ответ: нет, мне это неизвестно, конкретных подозрений нет. Дополнительно поясняю, что среди тех лиц, с которыми я виделся в период с 23.05.2015 по 26.05.2015 я не подозреваю, всем указанным лицам доверяю.

Вопрос следователя: Вы что-либо пили или ели, находясь по адресу: г. Москва, Зубовский бульвар, д. 4?

Ответ: нет, по указанному адресу я ничего не ел, не пил, лекарств не употреблял.

Вопрос следователя: Где Вы в последний раз ели или пили 26.05.2015?

Ответ: в ресторане «Бобры и Утки», расположенном по адресу: г. Москва, Чистопрудный бульвар, д. 1 «а».

Вопрос следователя: Вам известны возможные причины Вашего отравления? *X изложен*

политической деятельностью, так как помимо того, что я являюсь федеральным координатором общественного движения «Открытая Россия», ~~и~~ также ~~входу~~ в высшее руководство партии РПР-ПАРНАС, основанной ~~Б.Е.~~ Немцовым Б.Е., являющей оппозиционной в отношении действующих ~~властей~~ <sup>властей</sup> Российской Федерации. Кроме того, я активно содействовал принятию «Акта Сергея Магнитского», направленного против коррупционеров и нарушителей прав граждан России и резко негативно воспринятого нынешними властями России.

Дополнительно хочу пояснить, что считаю необходимым назначение токсикологической экспертизы для идентификации источника отравления.

---

---

---

Объяснение получил:

Следователь

---